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Ata da 7ª (sétima) Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, da 3ª 

(terceira) Sessão Anual, da 7ª (Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de 

Água Azul do Norte, Estado do Pará, realizada no dia 27 (vinte e sete) de 

março de 2019 (Dois mil e Dezenove), às 10h15min (dez horas e quinze 

minutos) no Plenário da Câmara. Iniciando a Sessão, sob a presidência do 

vereador ADEVIR SUÉ DIAS, e na presença dos vereadores: Jorge Luiz Barros 

Carneiro, Rodrigo de Souza Leite, Ronaldo Linhares dos Santos, Welles Rosa 

de Jesus , Jean Carlos de Moura Silva e  Sebastião Silveira Lopes, o 

presidente pediu ao vereador Rodrigo, que fizesse  a Leitura da Bíblia e em 

seguida pediu a secretária que procedesse com a chamada dos Vereadores. 

Logo depois, o presidente convidou o vereador Rodrigo para compor a mesa, 

ocupando a vaga do Secretário, e em seguida procedeu com a discussão da 

ata anterior passando a palavra para os líderes de partido, que se declararam 

favoráveis à ata, e na sequência o presidente da Câmara declara a mesma 

aprovada, por unanimidade dos vereadores presentes. Dando continuidade o 

presidente da Câmara pediu que a Secretaria fizesse a leitura das matérias, 

que foram: Moção  nº 002/2019, de autoria dos vereadores Adevir e Jorge, em 

PROTESTO E REPÚDIO ao ato que culminou na prisão ilegal da Sra. IVONE 

NOVAES PANSIERE, Secretária de Saúde do município de Água Azul do 

Norte-Pa. Dando continuidade o presidente passou a presente sessão  para o 

Pequeno Expediente, e passou a palavra para   o dr. Diogo, que 

cumprimentou a todos presentes e a pedido do prefeito avisou aos vereadores 

que no domingo estará indo em Marabá para encontrar com governador do 

estado, e  os vereadores que tiverem interesse de levar seus pedidos em nome 

do município estão convidados.  Em seguida o presidente passou a presente 

sessão para o Grande Expediente, e passou a palavra para o Dr. Diogo, que 

falou que foi enviado para a presidência um oficio dos vereadores Rodrigo, 

Jean, Cleoni, Welles e Emanoel, pedindo que seja criado uma comissão 

especial para levantamento e apuração dos fatos que envolvam a execução da 

obra de reforma e ampliação da edificação da sede da Câmara municipal 

executada pela prefeitura.  E assim que  recebeu este ofício o presidente 

encaminhou um ofício para a senhora Francis Mary em atendimento ao oficio 

dos vereadores, solicitando que seja encaminhado a Câmara municipal com o 

máximo de urgência, copia do cronograma  de execução físico financeiro da 

obra de reforma e ampliação da edificação da sede da câmara Municipal, bem 

como cópia do convenio/termo de parceria firmado, cópia dos comprovantes de 
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recebimento das transferências referente ao convenio/termo de parceria, 

comprovantes dos créditos bancários que foram efetuados até o momento, e 

também encaminhado outro ofício para a senhora Aparecida Ramalho, 

Secretária Municipal de Administração , convocando  para participar da 

presente sessão,  os representantes de convenio da prefeitura, o engenheiro e 

a chefe de comissão de licitação. Na oportunidade apresentou o relatório 

entregue pela Secretária, senhora Aparecida. Explicou que foi feito o mais 

rápido possível para atender o pedido da presidência, e que os vereadores 

podem analisar e passar para o contador da Câmara fazer o analise e tomar 

ciência do processo. Informou a todos que após a sessão haverá uma reunião 

onde os vereadores poderão fazer qualquer pergunta para a equipe 

convocada. Em seguida o presidente passou a palavra para o vereador Jorge, 

que cumprimentou a todos presentes e falou sobre o convênio para a reforma 

da Câmara, emenda que recebeu do Deputado Estadual Sefer, agradeceu ao 

deputado Sefer pela contribuição de 200 mil reais, agradeceu a Deus porque a 

Câmara estava em estado de risco, pois poderia cair e causar um trágico 

acidente com todos que estivessem no local, pelo grave estado de 

deterioração. Falou que o valor do convenio não é suficiente para a obra. Falou 

sobre o fato de que a população insinuam que os vereadores estão desviando 

dinheiro dessa obra, mas que na verdade para realizar  essa reforma e 

ampliação foi feita uma licitação e não é passado nenhuma quantia para os 

vereadores, pois é passado direto pra empresa, porém a prefeitura já repassou 

60 mil da sedop , da 1ª parcela e 25 mil de contra partida da prefeitura. Na 

ocasião agradeceu ao prefeito pela contribuição e disse que está pleiteando um 

aditivo. Falou para que as pessoas antes de julgar e sair falando ir até a 

Câmara e ver a real procedência, falou do seu tempo como vereador  e que 

nunca precisou roubar e desviar dinheiro de nenhum órgão e  tem a 

consciência tranqüila sobre isso, pois nunca pegou nenhum centavo e que 

desse processo a única coisa que o dono da empresa pagou ao vereador foi 

um almoço, pois precisavam resolver essas questões e não tinham outro 

tempo. Disse que a câmara está certa em investigar pois este é o papel do 

vereador mesmo, investigar e fiscalizar as obras da prefeitura e também da 

câmara. Sendo assim um papel de investigar e não de julgar, falou que todos 

podem ir até a prefeitura e demais órgãos para saber desse processo. 

Convidou os vereadores para depois da reunião irem visitar o prédio da 

Câmara  em obra, pois poucos foram lá pra saber o real estado e como andam 
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as obras, e só não foram por falta de interesses. Na ocasião, convidou os 

vereadores para irem até Marabá na reunião com o governador e pedirem em 

favor da reforma da câmara, pois ainda falta muita coisa pra terminar esta obra 

e o convenio não é suficiente. Disse que é louvável o vereador buscar 

benefícios para o município, e que todos precisam investigar  antes de sair 

falando mal, falou que entrou com um processo na justiça contra esses boatos 

e que irão ter que provar o que andam falando, pois para um pai de família é 

muito ruim ver seu filho chegar triste em casa e dizer que ouviu alguém falando 

mal do mesmo. E também é fácil sair falando mal, o difícil é provar o que estão 

falando, mas contratou um advogado para cuidar dessas questões e fazer uma 

retratação publica, por que tem um nome a zelar. Tem consciência tranqüila 

que não desviou dinheiro e que sempre fez de tudo para fazer seu trabalho, 

ajudando e buscando benefícios para o município e na obra da câmara sempre 

esta presente, sabendo de tudo que esta acontecendo. Falou que vereador 

também tem despesas feitas com o próprio salário para ajudar as pessoas que 

precisam, que seu salário é pouco para ajudar e fazer assistencialismo, mas se 

sente na obrigação de ajudar, mesmo que muitos vão atrás do vereador só pra 

pedir, e são poucas pessoas que vão para fazer uma visita uma oração. Até o 

seu casamento foi prejudicado, por que muitas vezes não tinha tempo de 

cuidar da família por dar mais atenção aos eleitores. Disse que o  vereador 

também tem vida pessoal, problemas pessoais e deixam de resolver seus 

próprios problemas para resolver os dos eleitores, mas escolheu ser político e 

é feliz com isso, fazendo o possível para atender as pessoas, mesmo não 

tendo sucesso sempre, mais tenta fazer. Disse que perdoa quem falou mal, 

porque não guarda rancor, mas muitas vezes já se irritou sim, porque é do ser 

humano, e fez um desabafo demonstrando sua insatisfação e raiva dessa 

situação que gerou comentários maldosos. Na seqüência o presidente passou 

a palavra para o vereador Rodrigo que cumprimentou a todos, externou sua 

satisfação em poder contribuir para o crescimento do município  e neste 

momento muito importante, fazer parte dos legisladores. Foi solidário ao 

vereador Jorge, dizendo que não teve outra saída, se não a de fazer o ofício, 

pedindo a criação da comissão ou indicação da comissão de Obras e serviços , 

para haver um esclarecimento acompanhando o processo. Falou que essa 

situação não foi criada pelos vereadores que participaram do ofício pedindo 

que seja criado uma comissão especial para levantamento e apuração dos 

fatos que envolvem a execução da obra de reforma e ampliação da edificação 
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da sede da câmara municipal executada pela prefeitura e sim pelo áudio que 

saiu, deixando todos numa má situação. Então se sentiu na obrigação de 

resgatar a imagem de todos os legisladores que está sendo denegrida pela 

opinião pública. Assim sendo sabe que todos os vereadores querem que 

esclareça esta situação. Falou da sua indignação ao fato, repudiando o 

ocorrido e agradeceu pela oportunidade. Na seqüência o presidente passou a 

palavra para o vereador Ronaldo, que cumprimentou a todos presentes, falou 

sobre a viagem que fizeram até a cidade de Brasília juntamente com o 

vereador Jorge e Vice Prefeito Netinho, onde estão pleiteando um projeto de 

habitação para o município e dando tudo certo, no máximo 60 dias estarão no 

município trazendo  o projeto para apresentar a Caixa Econômica e até ano 

que vem essas casas já poderão estar beneficiando algumas pessoas. Falou 

que esteve com o senador Zequinha Marinho e também com o Deputado  

Federal Eduardo Costa, também regulador das regionais do  Estado, tentando 

resolver a questão da secretária municipal de Saúde. Falou que foi ao gabinete 

do Jader Barbalho, onde fez um pedido de um Raio-X, para o hospital de Água 

Azul e já deixou seu pedido protocolado, acreditando que em breve será 

atendido. Sobre o áudio, disse que conhece a história e acompanhou o 

vereador Jorge quando ele fez o pedido ao Deputado Sefer. O vereador disse 

que é conhecedor  do convenio de 200 mil e que pelo estado que a câmara 

estava esse convenio não é suficiente. Disse que não gosta de julgar as 

pessoas. Falou dos benefícios alcançados para o município, mesmo sendo seu 

primeiro mandato como vereador, falou que tem sua consciência tranqüila por 

estar fazendo a coisa certa e também ter uma família e um nome a zelar. 

Estará sempre atendendo seus eleitores da melhor forma possível, estando a 

disposição de todos. Em seguida o presidente parabenizou ao vereador 

Ronaldo pelos serviços prestados e também falou das suas conquistas para o 

município, em seguida passou a presente sessão para a Ordem do Dia, 

colocando em discussão a Moção  nº 002/2019, de autoria dos vereadores 

Adevir e Jorge, em PROTESTO E REPÚDIO ao ato que culminou na prisão 

ilegal da Sra. IVONE NOVAES PANSIERE, passando para os líderes que 

depois de discutido, os líderes de partidos se declararam favoráveis a Moção  

nº 002/2019 e na seqüência o presidente da câmara declara a Moção  nº 

002/2019 aprovado por unanimidade dos vereadores presentes O Vereador 

Welles usou seu tempo, para dizer que o áudio que saiu é do vereador 

Colemar e que quem precisa explicar alguma coisa é ele e não os outros 
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vereadores, pois os outros vereadores não precisam carregar uma culpa que 

não é sua. Falou também sobre uma questão de compra de peça para um uno, 

sobre uma nota de 4 mil e que este uno está sucateado na secretaria de obras. 

Disse que a população tem direito sim de falar mal do vereador, só não pode 

falar mal de quem anda certo. E por não haver mais nada a tratar o Presidente 

declara encerrada a sessão, da qual foi por mim Nicelena de Noronha Ramos 

lavrada esta ata, que após lida e discutida sendo aprovada vai ser devidamente 

publicada, Plenário Adorando Alves dos Santos, 27 de março de 2019. 

Presidente: _____________________________________________________ 

Vice-Presidente: _________________________________________________ 

Secretário: ______________________________________________________ 

 

 

  


